

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Карсаков Мухамметхан Елтаевич



Адрес:

Республика Казахстан, 030600, Актюбинская обл., Мартукский р-н, с. Мартук

Телефоны:

+7 (775) 932 57 33

Сайт:

E-mail: mahambet-2008@mail.ru

КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО «ЕСБОЛ»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Актюбинская область

Город: Мартукский р-н, с. Мартук

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 19.02.2021

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Сельское хозяйство традиционно считается одной из самых рискованных, затратных и трудоёмких сфер предпринимательства. И даже при поддержке со стороны государства создать агропромышленную компанию практически с нуля и за несколько лет вывести её в число лучших способен только опытный, компетентный, по-настоящему рачительный, обладающий талантом стратегического мышления, уверенный в выбранном пути и собственных силах руководитель. Мухамметхану Елтаевичу Карсакову — основателю и главе крестьянского хозяйства «Есбол» — этих качеств, знаний и умений, безусловно, не занимать.

Родился и вырос Мухамметхан Елтаевич в Каракалпакстане (Республика Узбекистан). В 1990 году окончил сельскохозяйственный техникум города Нукус. После колледжа (техникума) работал в колхозе и заочно окончил агротехнический техникум г. Нукуса. Затем экономический институт города Ташкента. В 2001 году работал председателем колхоза. 2007 году - первый заместитель акима Шуманайского района. В 2009 году он вместе с семьёй переехал на свою историческую родину в Казахстан и в 2012-м основал крестьянское хозяйство «Есбол», специализирующееся на молочном животноводстве.

«Сейчас уже сложно представить, — рассказывает Мухамметхан Елтаевич, — но на первых порах у нас в хозяйстве было всего семь коров и 215 гектаров земли. Из ежедневного общего надоя молока оставляли 5 литров для нужд семьи, остальное шло на откорм телят, покупку кормов, зарплату работникам. Тем не менее потихоньку строились и расширялись, собственными силами провели в животноводческий комплекс электричество и газ, оборудовали лабораторию для проверки и контроля качества молока. С 2013 года благодаря кредитам, полученным в рамках участия в программах «Сыбаға» и «Экономика простых вещей», значительно увеличили поголовье и земельные площади. Только за период 2020 года мы закупили более 430 голов племенного скота».

В настоящее время в хозяйстве 730 голов КРС симментальской и красной степной породы. Предприятие располагает современной производственной базой и 3 200 гектарами земельных угодий, часть которых для обеспечения животноводческого комплекса кормами используется под сенокос, засеивается кукурузой и зерновыми культурами. Молоко, племенных телят и бычков компания реализует в Мангыстауской и Атырауской областях. В 2021 году М.Е. Карсаков планирует обновить и расширить парк специализированной сельхозтехники и запустить в эксплуатацию высокотехнологичный молокозавод по производству масла, сметаны, творога и другой молочной продукции, а в 2023-м ввести в строй крупную молочнотоварную ферму на 2000 голов КРС, которая объединит четыре оснащённые самым передовым оборудованием животноводческие базы. Сейчас в КХ «Есбол» трудятся 24 человека. Однако после открытия молокозавода число рабочих мест в компании увеличится до 50-60. Для сотрудников предприятия оборудованы комфортная комната отдыха, кухня и столовая, за счёт хозяйства трудовой коллектив ежедневно обеспечивается горячими обедами и ужинами.

По инициативе Мухамметхана Елтаевича компания принимала финансовое участие в строительстве мечети в Мартукском районе, регулярно оказывает благотворительную помощь сельской школе, районному детскому интернату и малообеспеченным семьям.

«Создание рентабельного, конкурентоспособного и успешно развивающегося сельскохозяйственного предприятия задача, конечно, непростая, требующая огромного труда и выверенной экономической и производственной стратегии. Но все эти усилия окупаются. И речь идёт не только о прибыли, а прежде всего о той радости, которую испытываешь, когда каждый день видишь плоды своего труда, о возможности работать на благо своей семьи и своих земляков», — убеждён глава крестьянского хозяйства «Есбол».

